

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 620
Jueves, 9 de febrero
de 1961

TEMAS AGROPECUARIOS

Lección de la Feria de las Candelas 1961, de Benavente

Para mi querida amiga Maxi Blanco, Maestra Nacional en el medio rural.

De jueves a jueves

El pasado domingo, a mediodía, tuvo lugar en nuestro Ayuntamiento la toma de posesión de sus cargos (de conformidad con las disposiciones que establecen sea el primer domingo del mes de febrero) de los concejales elegidos en las últimas elecciones. Son éstos don José María de la Huerza Escudero, don Santiago González Esteban, don Ventura Mariño García, don Macario Sanz García, don Luis Llordén Izaz, don Eulogio Martín García y don Isaac Hidalgo Sobejano.

Amplia y ardua labor les espera a estos hombres en el Municipio. Son muchas las necesidades de la ciudad y muchos sus problemas (¿y qué Ayuntamiento no los tiene?), pero unos urgen más que otros. Los nuevos concejales tienen amplio terreno, en el Municipio, donde hacer una labor intensamente beneficiosa para Benavente. Pero para ello es necesario estar siempre en la brecha y "machacar" (donde sea y como sea) incansablemente para el logro, si no de todos, de la mayoría de esos problemas y necesidades que "asfixian" a la ciudad y no la dejan crecer y ensanchar como es debido y como es merecido.

Quisieramos, de todo corazón, que nuestra crítica fuese siempre elogiosa y plausible en honor de la labor y misión de estos hombres que estamos seguros han llegado al Ayuntamiento con el ánimo bien templado y la mente puesta en el logro de un Benavente cada vez más grande, más bello, más modernizado y más limpio.

Vaya con estas líneas nuestra felicitación y el ferviente deseo de que sean inasequibles al deber y la apatía, y que su paso por el Ayuntamiento sea fructífero y feliz.

Todo por y para Benavente

Las tradicionales ferias de "Las Candelas" estuvieron animadísimas. En ello, en primer lugar, tuvo participación el tiempo. El primaveral día que disfrutamos el domingo hizo que "El Ferial" se abarrotase, a todo lo largo y ancho de su terreno, de bullicio y movimiento. Ganado vacuno mayor y menor en ingente cantidad. Maquinaria agrícola en gran cantidad y calidad (la exposición de esta clase de maquinaria organizada por el Servicio de Extensión, en colaboración con las casas productoras locales y patrocinada por el Excmo. Ayuntamiento, fue un gran éxito en todos los aspectos, y ello servirá de acicate para mejorarlos aún más en venideras ferias). Maquinaria para que el campo produzca más con menos esfuerzo humano. España, con estas armas de trabajo, se prepara y dispone a ganar la batalla del máximo de producción en el terreno agrícola.

Muchos camiones (hasta de provincias lejanas) cargados de ganado uno y en espera de ello otros. Caravanas de publicidad anunciando sus mercancías a través de altavoces y letra impresa. Muchos curiosos paseando en la soleada tarde a lo largo de la carretera. Y entre ellos, abundancia del "sexo débil", luciendo su buen palmito a cuerpo gentil... En fin, un formidable día para una gran feria.

Nuestra Plaza (la primera de la ciudad) de España, con sus nuevos y magníficos bancos de piedra, de elegante línea y sólida construcción, ha ganado mucho en su ornato y prestancia. Tiene más aspecto señorial y modernista con esos seis hermosos y potentes bancos que rodean el busto de uno de los más predilectos hijos de Benavente: el doctor Castro.

Esta interesante mejora de nuestra principal plaza se debe a la gentileza y desprendimiento de la Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca y por mediación de la sucursal establecida en nuestra ciudad.

Recibir por este simpático y bello gesto en beneficio de Benavente nuestro más sincero aplauso. Y que cunda el ejemplo, es lo que deseamos.

DON IMPOSIBLES

"La tierra no produce para los ignorantes sino maleza y abrojos." (Jovellanos.)

La palabra revolución se ha plasmado en nuestra mente como un hecho armado, esperanzador o, la mayoría de las veces, repugnante, pero no la hemos concebido en aquella faceta inexorable que significa el hecho técnico: invento del hacha de sílex, arco, telar, vapor, motor, desintegración atómica. En progresión geométrica, o con una magnitud hasta ahora inconcebible, se ha presentado ante el hombre como consecuencia lógica de la última y mayor guerra universal. Esto ha removido desde los métodos de estrategia hasta los de cultivo. Por ende, en la vida económica de nuestra nación, y concretamente en nuestra cabaña, no podía dejar de acusarse este fenómeno universal, imponiendo sus nuevas tácticas o técnicas.

Lenta y fatalmente se acusaba cada año en nuestra típica Feria de las Candelas. Tengo fotos elocuentes que marcan la variación: el ganado vacuno de trabajo iba cediendo al de carne. Este año la evidencia fue tan rotunda que el primer día, al comenzar la feria por la mañana, ya se marcaba la apetencia por el ganado de abasto, y lo que en años anteriores se vendía para vida este año igual valor tenía para muerte. Nos llama a todos la atención. Se manifestaba la gente de diversa manera; nunca más cierto aquello de que "cada uno cuenta la feria según le va en ella". Pero para todos fue una gran lección. Recuerdo haberlo comentado con muchos: hermanos Burón, Lobo, Gil Blanco, etc. Prometí a éstos hacerle un ligero comentario en estas líneas.

El ferial ha sido invadido, con la presteza de los tratantes y ganaderos, por la maquinaria. Aparte de este ligero inconveniente, que se solucionará y hasta es deseable que se presentara por ser factor de lección, también esta vieja



He aquí un magnífico toro cuyo fenotipo acusa una buena raza lechera, comprobada genealógicamente en la descendencia. Se comió el delito de venderlo para carne...

tra alegría el hecho rotundo señalado. Aquellos butyes que los hermanos Lebrato compraban a nuestros abuelos y las parejas más jóvenes que reemplazaban a las que iban al Matacero, apenas fueron apreciadas. Quien las ostentaba con antiguo orgullo hoy vio que le costó muy caro y las tuvo que liquidar sin aquel precio a su especialidad. El ganado de vida seguirá siendo el lechero y el otro tendrá que entrar en la ley zootécnica de la producción, que requiere más producto con menos horas-hombre.

He aquí la interrogante, la médula de la cuestión y el objeto de este tema y otros sucesivos. La máquina no impondrá sus razones y echando cuentas nos resultará antieconómica la junta. Los "bueyes rumbones y esquilones de plata" quedarán en la copia popular, pero no para arar los campos. El ganado de vida para leche y de abasto requerirá especial cuidados en una tierra tan variable en sus cambios meteorológicos y en sus cosechas. El problema de ali-

individual debe imponerse el equipo, el esfuerzo colectivo o cooperativo.

En las charlas que iniciamos y se sucederán en la Hermandad de Labradores y Ganaderos tenemos proyectado hacerlo no de una manera mitinesca, si sobre problemas



La alegría de estos niños nos dice que el tractor y otros aparatos están cambiando la faceta agropecuaria de España.

concretos a la realidad y posibilidad de la tierra en un real cambio de impresiones ganaderas y veterinarias del contorno. Estoy seguro que de ellas pueden nacer muchos miles de toneladas de carne y leche, industrias y mercados como jamás hemos sospechado.

Lo urgente es contar con los elementos raciales que se han dado en la tierra buenos, y estamos cometiendo el delito de llevarlos al sacrificio cuando otros países pagan sumas fabulosas por ellos. Estamos transportando agua cuando un sistema de leche concentrada se verifica previo transporte a las Cooperativas lecheras. En fin, estamos anticuados y todos juntos tenemos que sentar las normas de una producción mejor. La leche, más cara que en Francia, donde la jornada de trabajo se paga mucho más es algo acusador para nosotros.

Posibilidades hay muchas. Vimos un toro que dió la vuelta al ruedo este año en Benavente. Lo mereció también para cualquier plaza que hubiera sido torreado. Esto ya nos dice algo, nos habla de posibilidades zootécnicas y más teniendo en cuenta que el "campo" de Benavente no es el más indicado para esta raza de animales. Sean felizmente superadas las razas de lidia por otras de rendimiento cárnico o lechero; nos darán más de comer y llevarán por camino más seguro a nuestros hijos a la Universidad. Los precios lo han dicho.

Aún podemos hacer más provecho la lección: la máquina y la ganadería se han complementado. Desde que yo estoy en Benavente nunca hubo un año de tantas ventas en la Feria de las Candelas. Dejemos a los tractores en el "antiguo ferial". Procuremos un mercado para nuestra ganadería e industrias derivadas que nos proyecte no solamente al comercio nacional, sino también a los mercados del mundo. El día que podamos producir leche condensada, hasta pollo con pimientos y tomates para la exportación, etc., otras serán nuestras relaciones bancarias y hasta manifestación espiritual. Intentemos aprovechar esta gran lección. En temas sucesivos perfilaremos cómo.

MARTINO MARTIN DEL RIO

Digámoste "adiós" a esta cornamenta y ganaremos mucho dinero y prestigio.

qué raza de animales, calidad de ésta o la otra casa comercial, etcétera.

Repite que ya tengo hablado mucho. Esto no es una evasiva; seguiremos hablando de manera general del gran problema agropecuario; nos va mucho en ello: producir más con menos coste, revalorizar nuestros productos debidamente tipificados, no solamente para el mercado nacional, sino extranjero, requiere el continuo esfuerzo de técnicos y ganaderos unidos. Creo tenemos campo para todos; la lección de la feria ha sido la urgente transformación de los métodos de trabajo; al sistema

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor alcalde, don Francisco Caurcel Contreras, y con asistencia del teniente de alcalde don Luis Llordén Díaz, celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente el día 3 de febrero, adoptándose los siguientes acuerdos:

Facultar a la Alcaldía para que obtenga datos directos sobre ocupación de vía pública con escombros y materiales de obra, al objeto de resolver recurso interpuesto sobre el particular por el dueño de una nueva construcción.

Conocer estado de expediente referente a pago de recibo de contribuciones especiales por edificio sito en calle Mirador de la Sinagoga.

Comunicar a la Comisión Provincial de Servicios Técnicos la imposibilidad de pagar honorarios por construcción de Centro Cultural de la Sección Femenina, por falta de consignación en el presente Presupuesto.

Acceder a lo solicitado por don Agustín Álvarez Fernández sobre anulación recibo contribuciones especiales por no afectar a edificio de su propiedad las obras a que se refiere.

Rectificar período de imposición en impuesto de Plusvalía a petición de don Pedro Velasco Gómez.

Rectificar, igualmente, impuesto de Plusvalía que afecta a la casa número 11 de la Plaza de G. Silveira y reducirlo a sus justos términos en vista de la documentación aportada.

Efectuar nueva liquidación impuesto de Plusvalía a nombre de doña María Bella Marfinez por período de imposición 1956-1959.

Acceder, en principio, a lo solicitado por doña Venancia y don Pedro Salvador sobre corrección cuotas en Padrón sobre Solaras por los de su propiedad, sitos en la Avenida General Primo de Rivera, en armonía con lo informado por la Sección de Obras.

Acordar la distribución de fondos del Servicio de Inspección entre el inspector y agentes de arbitrios promotores de expedientes.

Recabar de la oficina de Obras detalles y presupuestos para la adquisición de escalera destinada al Servicio de Bomberos.

Aprobar Cuenta de Caudales del 4.º Trimestre de 1960.

Autorizar diversas licencias de obras y rótulos.

Campeonato Comarcal de Fútbol Juvenil

En los "Salados" se enfrentaron los equipos del Castilla y Santa Cristina.

Estos equipos, que cuentan con grandes deseos para conquistar el premio a la deportividad, jugaron en plan deportivo y por primera vez se alzó vencedor el equipo de Santa Cristina por un tanto a cero.

Victoria justa, porque a pesar de que los castellanos sacaron fuerzas de flaqueza, no aguantaron el plan de juego de sus rivales, quienes a pesar de ser juveniles, excepto Salvador, están en posesión de una fortaleza física algo extraordinaria, y esto también tuvo su influencia en la victoria. Los jóvenes del Castilla jugaron peor que otras veces; el despiece y la mala colocación en el campo dieron el fruto que con tanto afán buscaban los forasteros.

Triunfo forastero que sirve para animar un poquito la cola de la clasificación y también de estímulo en lo sucesivo para bien del deporte de Santa Cristina. El gol lo marcó Modesto.

Arbitro, José, y los equipos formaron así:

Castilla: Jesús, Minche, Tahir, Fallarés, Barrero, Póll, Eduardo, Cabezas, Toño, Vitoriano y Carlos.

Santa Cristina: Eleuterio, Domingo, Segundo, Juan José, Salvador, Castin; Félix, Aniano, Manolo, Modesto y Castaño.

Sancciones del Comité

En reunión celebrada por el Comité de Competición, se to-

maron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Suspender por tres partidos oficiales al jugador de la Organización Juvenil, Luis Martín Carracero (art. 100, F). Asimismo y en virtud de la actitud incorrecta sobre el terreno de juego, se acordó también la exclusión del torneo comarcal de fútbol juvenil al equipo Rayo Unión.

A tal fin, y para general conocimiento de los demás equipos participantes, se aplica el artículo 73 del reglamento, que dice así: "A los efectos de establecer las clasificaciones cuando un club sea sancionado con su exclusión de una competición por puntos, se considerará como si no hubiese intervenido en la misma y, por tanto, no puntuarán ni en favor ni en contra los demás de la clasificación general".

He aquí, después de la exclusión del Rayo, como queda la actual

CLASIFICACION J. G. E. F. C. P.

U. D. Marfil	4	4	0	13	1	8
Villalpando	4	3	0	17	2	6
Colegio A	4	2	0	2	10	5
D. Juvenil	4	2	0	2	5	4
Colegio B	4	1	1	2	4	3
Castilla	4	1	1	3	2	3
Fuentes	4	1	0	1	3	6
Santa Cristina	4	1	0	3	3	2

VEA USTED EN Nuestro periódico la mejor información gráfica del mundo.

PROGRAMAS RADIO

AQUI, RADIO ZAMORA

- PROGRAMAS PARA HOY
- 11.00.—Apertura.
 - 11.05.—"Caravana de millones".
 - 11.35.—"Veinte minutos en blanco".
 - 12.00.—"Miscelánea del día".
 - 12.10.—"Canciones por la Niña de Antequera".
 - 12.30.—"Yo soy un imposible" (capítulo 14).
 - 12.45.—Interpretaciones de Benny Goodman y su orquesta.
 - 13.00.—"Titulares de la prensa", ofrecido por el diario IMPERIO.
 - 13.05.—Selección de tangos.
 - 13.25.—"Falso campeón" (cap. 4).
 - 13.40.—Canciones del mundo.
 - 13.55.—"Ecos de sociedad".
 - 14.15.—"Carta de Madrid", por Angel Carbajo de Luxas.
 - 14.20.—Canciones por Magdalena Castro.
 - 14.30.—Tercer diario hablado para España.
 - 14.45.—Microfonos a la actualidad.
 - 15.15.—Ovendo a Nieves Lullón.
 - 15.35.—"Novedades industriales".
 - 15.42.—Películas españolas.
 - 16.00.—"La gran revancha" (capítulo 4).
 - 16.25.—Concierto de música clásica.
 - 17.00.—"Problemas infantiles".
 - 17.10.—Música para bailar.
 - 17.30.—"Voces y ecos".
 - 17.35.—Romanzas de zarzuela.
 - 17.55.—"La esclava sirla" (capítulo 24).
 - 18.20.—"Escuchando su música preferida", emisión del oyente asociado.
 - 19.20.—"Año del santo rosario", transmitido desde la Iglesia de la Universidad Laboral.
 - 19.40.—Melodías gallegas.
 - 20.00.—"De todo un poco".
 - 20.05.—"Ecos de sociedad".
 - 20.30.—"Cuarto de estar".
 - 21.00.—"Una bengala en la noche".
 - 21.30.—"La canción de la calle".
 - 21.50.—"Perfil del día", por Federico Acosta.
 - 22.00.—Cuarto diario hablado para España.
 - 22.15.—Música ligera.
 - 22.30.—"Escenario de ópera".
 - 23.00.—"Club Fundador Domecq".
 - 23.30.—Música selecta.
 - 24.00.—Cierre.

RADIO BENAVENTE

- PROGRAMAS PARA HOY
- MANANA
- 12.06.—Santoral.
 - 12.08.—Buenos días con música.
 - 12.15.—Seriel radiofónico.
 - 12.45.—De bromas y veras.
 - 13.35.—Pequeño concierto.
 - 13.55.—Solicitando canciones y melodías.
 - 14.30.—Diario hablado.
 - 14.45.—Noticiero de Benavente y su comarca.
 - 14.50.—Sobremesa.
 - 15.15.—Música de ayer.
 - 15.25.—Rincón de la mujer.
 - 15.35.—Club de Amigos de Radio Benavente.
 - 16.00.—Cierre.
- TARDE
- 19.05.—Discoteca de iniciación musical.
 - 19.30.—Santo rosario.
 - 19.50.—Así canta...
 - 20.00.—Club de Amigos de Radio Benavente.
 - 20.50.—Festival infantil.
 - 21.15.—Repóker de letras.
 - 21.30.—Conjuntos famosos.
 - 21.50.—Música española.
 - 22.00.—Diario hablado.
 - 22.15.—Intermedio musical.
 - 22.25.—Comentario del día.
 - 22.30.—Ritmos y palabras.
 - 22.45.—Avance deportivo.
 - 23.00.—Ejeméides.
 - 23.15.—Sonría con las estrellas.
 - 23.30.—Versos para ti.
 - 23.35.—Medianoche.
 - 24.00.—Cierre.

Las princesas de mi pueblo

Hay en Arcos de la Polvorosa doce princesas, que pueden llegar a ser doce reinas, como Fabiola. Como ella, son españolas y católicas también. Para que puedan llegar a conseguir tal realeza sólo les falta que cuando sean mayores reinan las cualidades que posee la Reina de los belgas para que personajes de sangre real se preñan de sus virtudes y encantos personales. Pero... ¿y si no aguarcan a que pueda ocurrir eso y antes ellas se enamoran del Rey de Reyes? ¿Si tuvieran todas vocación para ser religiosas? ¿Qué felices serían y qué satisfacción para nosotros, los que vivimos en esta pequeña aldea, si un día los periódicos publicasen la noticia de que en tal o cual colegio o convento habían profesado doce muchachas de un pueblecito zamorano, todas de la misma edad!

este término y para los demás que se encuentran en el mismo caso, un año agrícola abundantísimo, porque este pueblo, que es el más pobre, el de menos ingresos de esta comarca benaventana; a este pueblo, con un nivel de vida muy bajo y que ya casi nos vemos impotentes para pagar los impuestos y tributos que pesan sobre los bienes que poseemos, figurese el panorama económico que se nos presenta. ¡Ah! Pero no creáis, amigos lectores, que por eso vamos a claudicar, ni vamos a desesperarnos ni a cambiar de conducta ni nada de eso.

Ya lo dice este cantar:
Hay tres cosas en Arcos de las que nadie habla mal: buenas costumbres, buen vino y buena conformidad.

Sufriremos con paciencia las adversidades que se presenten, pues además somos un pueblo muy conformista.

Si, queridos lectores en el año que hace poco finalizó de 1960, once veces visitó la cigüeña este pueblo, y ahora, en este nuevo año, a principios de enero, ya volvió otra vez, trayendo en cada uno de los doce viajes una angelical criatura, una niña.

Acaso la cigüeña, como ave de altura, que con ese vuelo tan señorial y majestuoso se eleva muy alto; acaso, digo, observa desde arriba la faz de la tierra y ve que los hombres, en todas las latitudes, no encuentran, en esta época tan materializada, la solución total de los problemas de la sociedad, y sin duda, inspiradas por el Supremo Creador, es por lo que van prescindiendo de los hombres.

Lo sabía de memoria, pues los chiquillos, esos pequeños y gratuitos pregoneros que se apresuran a comunicar las noticias de la vecindad, ya lo habían dicho: "Tiene una niña la señora Fulana. Y otra la señora Mengana. Y otra..."

Le preguntaron a un sabio: "¿Qué es mejor, tener cabeza o corazón?". Y respondió: "Corazón cuando hay cabeza. Cabeza cuando hay corazón".

Y así, hasta doce veces en menos de un año, la grey infantil anunció jubilosamente el nacimiento de cada una de ellas. Y se ponían muy contentos porque sabían que cada anuncio de esa índole suponía para ellos un punzante de confites, aunque —como los polluelos los granos de trigo— tuvieran que recogerlos del suelo.

Respuesta acertada, que sirve para todos los tiempos, pero yo creo que en los actuales va a ser necesario prescindir un poco de la primera, en beneficio del segundo, es decir, trabajar algo menos en el terreno de la ciencia y esforzarnos por conquistar el reino del Amor y de la Caridad entre los hombres. Y por eso la mujer, más cariñosa y sentimental, es más indicada para conseguir la paz en la tierra. Por lo tanto, las madres de estas princesitas tienen que procurar educarlas cristianamente.

La primera vez que el pasado año llegaron las bienhechoras aves con tan preciosa carga fue a principios de febrero ("Por San Blas, la cigüeña varás") y la depositaron en casa del médico para que se hiciera cargo de ella su distinguida esposa, quien al verla, medio profetizó: "Como a mí la primera en este año me ha traído una niña, ya verán cómo las que vengan más tarde son niñas también". Acertó usted, doña Carmen, y acertó plenamente y con creces, porque no sólo en el año sesenta se cumplió su vaticinio, sino que este del sesenta y uno fue inaugurado con el envío de la misma mercancía infantil femenina. (¿Será posible que continúe todo el año así?). Ahora lo que hace falta, señora, es que profetice (y acierte también) un año venturoso, un año de paz y tranquilidad, de la que tan necesitado está el mundo, y para



Stampa que debe desaparecer de la feria cuanto antes para dar paso al rentable ganado vacuno de carne y leche.

clientela en generaciones que tiene Benavente está sorprendida. Si en ponencias, informes, escritos, etc., no hubiéramos previsto y anunciado esto, también nos hubieran hecho cavilar ahora. Pero, repito, lo hicimos antes y fue nues-

EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 2 de febrero actual:
Caballerías: Mayores, 79; menores, 27.
Ganado de cerda: Cebones, 174; camperos, 11; lechones, 598.
Vacuno: Terneras, 3.
Lanar y cabrio, 58; lechazos, 203.
PRECIOS Y VENTA
Cerdos cebones: De 20 a 30 pesetas kilo. Buena venta.
Cerdos lechones: De 225 a 825 pesetas unidad. Buena venta.
Mulas: De 5.000 a 10.000 pesetas. Venta regular.
Mulas lechales: De 2.000 a 6.000 pesetas. Venta regular.
Asnal: De 500 a 2.500 pesetas. Venta regular.



Digámoste "adiós" a esta cornamenta y ganaremos mucho dinero y prestigio.

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 5 de febrero actual, Feria de las Candelas:
Vacuno: Reses, 1.151; terneras, 46.
PRECIOS Y VENTA
Reses: De 16 a 23 pesetas kilo en vivo. Buena venta.

IBEROAMERICA
tiene 135 diócesis sin Seminario porque carecen de vocaciones y sacerdotes para despertarlas. Es preciso que España acuda urgentemente con su ayuda; tú puedes hacerlo en el

Día Nacional de las Vocaciones Hispanoamericanas

Imperio
Se vende en Valladolid en el quiosco de prensa de MANTERIA, 4.